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VEDLEGG 2 –  MAL FOR UNNTAKSSØKNADER FOR BRUK AV KRONEKORT 

Adresse fagdepartementet 

Søknad om unntak fra reglement for økonomistyring i staten for bruk av kronekort
Vi viser til inngått rammeavtale for kronekort mellom DFØ og DNB Bank ASA datert 1. mars 2022. [Virksomhetens navn] har behov for å benytte kronekort [beskriv hvilke situasjoner virksomheten skal benytte kronekort]. 
Virksomheten er kjent med at kronekort kun skal benyttes ved utbetalinger til personer som av ulike årsaker ikke kan opprette bankkonto. Videre er virksomheten kjent med at det i rammeavtalen om kontantkort, bilag 4A, punkt 5,er det krav om at virksomheten og leverandøren til enhver tid plikter å etterleve gjeldende regelverk om hvitvasking. Virksomhetene er selv ansvarlige for å utarbeide egne rutiner for ivaretakelse av identitets- og legitimasjonskontroll i tråd med regelverket, samt å holde rutinene oppdatert i henhold til eventuelle regelverksendringer.

Bruk av rammeavtalen for kontantkort innebærer at virksomheten må etableres egne kontoer for kronekort utenfor konsernkontoordningen, der virksomheten må være juridisk eier av disse kontoene. [Virksomhetens navn] vil derfor be om å få innvilget unntak fra bestemmelser om økonomistyring i staten punkt 3.7.1. 
Virksomheten vil i samsvar med DFØs veiledningsnotat for bruk av kronekort etablere rutiner som sikrer en forsvarlig forvaltning av kronekort og innestående midler på kortene i tråd med bestemmelsenes punkt 3.6.5. 
Vennlig hilsen 
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